

“我们不是轮椅的搬运工,而是为你量身提供轮椅‘适配’服务……”
我市一社会公益组织——

五年发放近千部轮椅,都是“最适配”



欢迎提供相关采访线索

电子信箱: 5012689@sina.com

电话: 85033002、85017255、
85011457

京江晚报讯 5月21日-29日,镇江新区大学科技园里,200多名残障人士、轮椅使用者收到了独一无二、“最适合自己”的轮椅。在镇江芦苇之家义工服务社的牵头组织下,40多名轮椅装配师、轮椅机械师及志愿者为他们量身改装轮椅,一切流程都按照世界卫生组织的轮椅服务规范认真进行。截至目前,我市这项持续5年的爱心行动为“轮椅社会服务”拓展了新的内涵,近千位轮椅使用者从中受益。

轮椅装配师池桂花是这项“轮椅社会服务”的负责人。昨天上午,双腿缚着护膝的她一次次蹲下来甚至半跪在地上,与坐在轮椅上的蔡金海交流。“您感受一下,左臀部这边是加两片纸板舒服,还是加三片纸板更舒服一些……哦,好的,那就加三片纸板。”池桂花一边问,一边用手帮助蔡金海调整坐姿,同时在“轮椅处方”上详细记录下来。

54岁的蔡金海是世业镇世业村人。3岁时因为小儿麻痹落下后遗症,腰部以下没有知觉,脊柱侧向一边。他平时无法出门,只能借助小板凳在家里挪来挪去。今年5月,世业村负责人看到“芦苇之家”发出免费发放轮椅



翟进 摄

的公告后,立即为蔡金海报名申请。“本以为来拿一部轮椅就可以回家了,没想到他们的服务这么专业。”蔡金海既感慨又感动。

记者在现场看到,“轮椅社会服务”的流程可不那么简单——轮椅装配师先与轮椅使用者面谈评估,确定轮椅使用者是脑损伤、脑性瘫痪,还是肌肉萎缩症、中风等。再询问轮椅使用者的生活方式和使用环境,使用轮椅后,每天移动的距离大致是多少?此外,轮椅装配师还要用手模拟轮椅使用者身体部位与轮椅的适配程度,最后对轮椅使用者的臀宽、坐深、腘窝到足底的距离进行精准测量,从而开具“轮椅处方”,进入下一个流程送至轮椅机械师处。

尹建明是一名有机械行业从业背景,又获得世卫组织授权认可的“轮椅服务中级培训”的轮椅机械师。他说,大多数残障人士身体比较僵硬,或是须加装不同高度的垫子,或是增加脚踏板高度等等,“轮椅里面有那么多学问,轮子的转动需要专业的爱。”

正是因为我市“轮椅社会服务”专业细致、富有人情味,五年来,浙江、安徽、湖北等地的轮椅使用者也慕名赶来。

池桂花告诉记者,轮椅发放完后,他们还还对轮椅使用者进行了培训,“给予他们的不是一部轮椅,而是人格的平等和尊严,希望他们借助轮椅能接触外面的世界,从而生活质量有所提高”。(记者 翟进)

看到烈日下交警执勤很辛苦 市民网购奶茶送到交通岗亭

京江晚报讯 昨天下午,京口交警大队民警李荣带领三名辅警,在中山路东南门大街路口执行上级布置的查缉任务。回到交通岗亭时,一名外卖小哥送来了6杯奶茶。这是怎么回事?

李荣很诧异,说没人点奶茶,会不会是送错了?外卖小哥称自己按单子地址送不会错。仔细一看,外卖单上写的地址确实是“诚和大厦一点点对面交通岗亭”。他追问是什么人送的?外卖小哥说不清楚,随即帮忙拨打了订餐电话,询问奶茶是不是送给交警的。对方称“是”。李荣接过电话问

问对方是谁时,接电话的男士回答:“我是路人,平时做点小生意,看到你们这么热的天站在路口执勤很辛苦,一点心意,喝点饮料,解解渴,不要多想……”未等李荣说声谢谢,他便挂断了电话。

李荣又尝试通过外卖平台联系订餐者,但始终无法联系上这位好心人。外卖平台也劝民警收下,不要辜负人家的心意。李荣思前想后,决定收下这几杯奶茶,并将多余的奶茶转赠给同在这条路上从事户外工作的环卫工人、收费员和正好经过的一名外卖小哥,将爱心传递下去。(谈德捷 张兆勇)



昨天,润州区妇联和金宝园幼儿园的志愿者走进社会福利服务中心,开展“爱心义卖 六一送福”活动,孩子们和家长通过跳蚤市场义卖所得善款,购买爱心物品后,送给福利院的儿童,让孩子们同享快乐童年。 文雯 张媛媛 摄影报道



停电检修信息

6月3日

停电时间 9:00-15:00

停电线路 10kV 西戴线 1D2204

开关以下,至 1521D22 开关;

10kV 国际线 16992 开关以下,至

169170、152169 开关

停电范围 1D22线:照临04号变

169线:镇江新区大港路灯管理所、

石桥红光08号变、中铁二十四局集团

有限公司连锁铁路项

目经理部一分部、石桥红光07号变、镇江新农发展投资有限公司(姚桥片沙腰河2号)

停电时间 9:00-15:00

停电线路 10kV 古运线 1H4306

开关以下,至 1H4361、1121H43

开关,至谷阳新村1号开关站

1H43 开关

停电范围 镇江新区丁卯街道丁

卯社区居民委员会、江苏省镇江

经济开发区丁卯工贸实业公司、

镇江市华欣门窗有限公司、镇

江市农机培训学校、镇江市种子站

丹阳“爱心送考”启动 预约热线 13615295118

京江晚报讯 高考临近,丹阳“免费接送高考考生爱心送考”公益活动将再次开始。昨天,丹阳市爱心车队面向丹阳全市征集需要提供送考服务的考生。

2003年11月,在丹阳市文明办、交通局、公安局、广电集团支持下,丹阳市爱心车队由30名服务优良的出租车驾驶员组建。16年来,丹阳市爱心车队以

车为媒,奉献爱心,每年为急需帮助和指定帮扶对象服务用车400余车次,共免费接送考生超5000人次,受到了考生、家长及社会的好评。

今年的爱心送考活动得到爱心企业“东亿轮毂”的大力支持。有需要的考生可以抓紧报名预约送考车辆。服务预约热线13615295118。(余记其)



讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣